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1. Consideriamo nello spazio il piano di equazione x+2y−4z = 5, il punto P = (0, 1, 1) e il punto
Q = (1, a, b).

(a) Determinare il punto del piano più vicino a P .

(b) Determinare il coseno dell’angolo che il piano forma con la retta passante per l’origine ed
il punto P .

(c) Determinare, al variare dei parametri reali a e b, la mutua posizione del piano e della retta
PQ.

2. Sia R≤2[x] lo spazio dei polinomi a coefficienti reali di grado minore o uguale a 2. Consideriamo
l’applicazione lineare da R≤2[x] in R≤2[x] definita da

p(x) → p(2x+ 1).

Determinare la forma canonica dell’applicazione, ed una base in cui la matrice associata
all’applicazione assume tale forma canonica.

Si ricorda che ogni passaggio deve essere adeguatamente giustificato.
Ogni esercizio verrà valutato in base alla correttezza ed alla chiarezza delle
spiegazioni fornite. La sola scrittura del risultato non ha alcun valore.
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(a) Retta per P ed al piano (0,1 , 1) + t (1) 2 , -4) = (t , I+2T , I-4T)

Teetersebioue nelda / piano
b- +2 (it2T) - 4( I-4T ) = 5

t +2+41--4+16t = 5 us 21 t = 7 us b- = §

sostiteeeeeolouellarettatsoviaeeeoilpueetofgs5-s-l-z.IT
(b) Diserioue netta : co , 1,1) Disotioue dal piano : ( 1,2 , -4)

•• =
i
= Era, = - ¥2

↑
augolotrarllba e dat piano

Cosa = cos (E -O) = siuo = FEE = FÉz=F!
↑

aeugoloridieesto

(c) Retta PQ : (0,1 , 1) + t ( 1 ,a- 1 , b-1) = (t , I + Ca-Dt, It Cb-1) t)

seeterserioue reata / piano
t +2 [ It (a-1) t] - 4 [ It Cb-Dt ] = 5

t+2+2at -2T - 4- ↳bt +4T = 5 ↳ Ga-Gb +3) t - 7

• Se 20-46+3=0 → 0 Sol us retta parallela al piano•Se2a-4b+3≠owsssoensrettaiuadeutealpiauo÷_
Oss

.

La retta wee put ueai esserecoeeteeeuta ud piano perches
Puoeeappartieeee at piano .



Veoliaueo ① Ariane Sulla base caeeoui.ca

I → I

→ ( O 2 4 ← ✗✗ → 2×+1 ! ! ;) :{
✗
2
→ 4×2+4×+1

↑ ↑ ↑

I ✗ ✗
2

Quetta indicator e' la matrices dell
'

application usauolo ice

portenta ed Arriola base caeeouica .

Esseuolo triangulate Superiore , veoliaeuo che gli aeetoualori
socio &

, 2,4 ,
delleque et diaegouoclitzabile .

Now Resta dietsovare

Wea base di aeetoueltori

ET us aeetoueltore② (gia uisto)
¥-2b I 1 1

(; ; ; / (F) = (É ) → . .
_

→ a⇒ is = c- i

→ autoveltore×

*

( ; ; ) (%) = ( ¥§ ) no
. .
.ws a⇒

,
b--2

,
c--10 2 4

us aeetoueltohe -2+2×+51

La base rickiesta et {1,xH,-2t2✗tl}✓-

Ueiefedee utile : ✗ + I → 2×1-2
,

✗2+2×+1 → 4×2+8×+4

I I I 1 I

1 : :* : :* : . :) -1 : : :)
0 0 I 0 0 I 0 0 4


